



ЮЖНЫЕ ГОРИЗОНТЫ



**Актер
Камиль Ларин**

**Футболисты нашего
театра становились
чемпионами 14**

ГАЗЕТА ЮЖНОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО ОКРУГА МОСКВЫ **UGORIZONT.RU** 29 ИЮНЯ 2018 ГОДА № 27 (803)



Фестиваль по просьбе жителей

2

25 июня 2018 года. Жительница Зябликова Мария Короткова отправилась на ярмарку неподалеку от станции метро «Новые Черемушки», чтобы посмотреть, как будет выглядеть фестивальная площадка, которая появится к осени вместо пустыря около станции метро «Красногвардейская». Строительство ярмарки началось после того, как жители обратились к мэру Москвы Сергею Собянину

МОСКОВСКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

Болеем за наших

Для участников программы организовали фан-зону во дворе жилого дома **8**



ПРАЗДНИК

Папа может!

На фестивале отцов побеждали самые добрые и умелые **12**



СЕЗОН

Не варенье — объеденье

Как приготовить ягоды, чтобы они сохранили все витамины **15**



Ярмарка вместо пустыря



24 июня 2018 года. Фестивальная площадка у станции метро «Красногвардейская» будет такой же, как в Черемушках. Мария Короткова с нетерпением ждет открытия такой площадки в своем районе



АНАСТАСИЯ БУНТОВА
okrug@vm.ru

Фестивальная площадка появится на месте пустыря около станции метро «Красногвардейская». Так проголосовали жители. Сейчас в Зябликове только одно место, где можно отдохнуть на свежем воздухе, — парк «Борисовские пруды». Здесь летом горожане семьями собираются на шашлыки, а зимой ходят на лыжах. На встрече с мэром 21 мая жители района попросили сделать площадку у станции метро «Красногвардейская» для фестивалей и ярмарок.

Мэр ответил, что нужно узнать мнение всех жителей района Зябликово. И только после их общего решения 14 июня на участке начались монтажные работы. На площадке будут проходить театральные представления, анимационные программы, мастер-классы и тематическая торговля к праздникам. Открыть ее планируют к сентябрю. Уже известно, что по расположению объектов и стилистике торгово-развлекательного пространства повторит собой аналогичную площадку у станции метро «Новые Черемушки». На пустыре у «Красногвардейской» специалисты устано-

вят один большой торговый павильон, около 10 киосков, две жаровни, три шатра с анимацией и карусель для детей. Корреспондент «ЮГ» и жительница Зябликова Мария Короткова вместе съездили в Черемушки и посмотрели, какие перемены в скором времени ждут их. Первое, что бросается в глаза, когда выходишь из метро на Профсоюзную улицу, — огромная карусель с золотогривыми лошадками. Высокая, со светодиодными лампочками и куполом. На ней катаются несколько ребят, их родители стоят неподалеку — рядом с цветущими декоративными клумбами.

Мария Короткова оглядывается по сторонам. На площадке везде люди: одни гуляют с детьми по деревянным помостам, другие едят мороженое за столиками.

Фестивальную площадку около Красногвардейской откроют к сентябрю

— А здесь здорово, — улыбается девушка. — У нас в районе пока такого нет, но, кажется, площадки подобного типа очень популярны среди жителей. Ой, даже роляль

стоит! Всегда хотела научиться играть. Мария подходит к музыкальному инструменту и опускает руки на бутафорные клавиши. Звук не раздается, но картинка получается милая: девушка, белый рояль, заставленный цветами, и садище на. Так ненароком вдохновишься и заиграешь, а там и станцуешь. Площадка перед эстрадой вполне походит на танцевальную. На вопрос: «Есть ли такие же места отдыха в Зябликове?» — москвичка

отрицательно качает головой. Единственное, что ей приходит на ум, — несколько кафе и парк «Борисовские пруды». Но там не всегда удается провести время, в летний сезон еще надо успеть занять лужайку. — У нас обычный спальный район. Очень много цветников и зеленых «островков», засаженных деревьями и кустарниками, — говорит Мария. — Площадка с киосками для сезонных ярмарок оживит местный пейзаж. Будем ждать сентября с нетерпением. Если ее откроют еще ко Дню города, это будет настоящий подарок жителям Зябликова.

Строительство детско-взрослой поликлиники на улице Судостроительной, вл. 46–50, возобновили. Специалисты вышли на объект после поручения, данного мэром Москвы 9 июня на встрече с местными жителями. Планируется, что в первой половине 2019 года поликлиника уже откроется для пациентов. Ее смогут ежедневно посещать до 500 взрослых и до 250 юных пациентов.

Строительство поликлиники возобновили

Сейчас наружная инженерия здания выполнена на 90 процентов. Здесь проложены канализация и теплотрасса, осталось сделать врезку водопровода для последующего подключения воды. Выполнен ввод электричества, теперь рабочие монтируют оборудование. — Приступили к черновым отделочным работам: стяжке полов и штукатурке стен. Кровельные работы уже завершили, — рассказал начальник участка Ан-

дрей Марченко. — С 1 июля начинаем монтировать индивидуальный тепловой пункт. Планируется, что месяца через три подадим в здание тепло по постоянной схеме, чтобы до конца года полноценно вести внутреннюю отделку. Параллельно с этим на объекте монтируют вентиляционные системы, по этажам разводятся стояки общеобменной вентиляции и дымоудаления. Продолжаются отделка и облицов-



20 июня 2018 года. Сейчас наружная инженерия здания поликлиники выполнена на 90 процентов

ка фасадов, электромонтажные и сантехнические работы. Благоустраивается территория около здания. После открытия здесь заработают два терапевтических и отделение профилактики, хирургический блок, отделение функциональной диагностики, дневной стационар и отделение реабилитации. Появятся клиничко-диагностическая лаборатория и отделение лучевой диагностики.

АНАСТАСИЯ БУНТОВА
okrug@vm.ru



**МАРЬЯНА
ШЕВЦОВА**
m.shevtsova@vm.ru

Каждое лето родители задаются вопросом: куда пристроить детей, пока мы работаем? Ведь за ними нужен присмотр. Этой проблемой два года назад озадачились в правительстве Москвы и решили сделать городскую программу детского летнего отдыха. Так появилась «Московская смена».

Сейчас лето в самом разгаре, и тысячи детей по всей столице проводят время с пользой на базе школ, учреждений социальной защиты и спортивных объектов. Корреспондент «ЮГ» побывала в одной из смен.

щать кружки по школьным предметам.

— Я хожу на занятия по английскому, — говорит 10-летний Федор Ерофеев. — Это необычные уроки, они не похожи на школьные. Оказывается, ребята смотрят мультфильмы на английском и переводят важные фразы из них.

— А на математическом кружке мы сравниваем вес, длину и ширину раз-

КСТАТИ

Всего в Южном округе работают 29 площадок, среди которых 12 на базе школ, 15 на базе соцучреждений, 2 на базе спортшкол. Лагерь работают с понедельника по пятницу с 9 до 19 часов. Запланировано посещение музеев, театров, спортивных объектов.

Лето юных знатоков



2

ПЕЛЛЯГИЯ ЗАВЯГИНА

НИ МИНУТЫ ПОКОЯ

В одном из корпусов школы № 1158, расположенной в Южном округе, отдыхают более 100 детей.

— И каждый день все сто человек приходят, — говорит начальник летней смены Ольга Царькова. — То есть нет даже таких, кто бы пропускал занятия.

С детьми работают 28 педагогов.

— Причем не только учителя начальной школы, но те, кто ведет конкретный предмет, — добавляет Царькова. Те, кто хочет подтянуть свои знания, могут посе-

1

Столько кружков и занятий — ни одной свободной минутки

ных животных, — добавляет Федор.

— Что же больше: тонна металла или тонна пуха? — спрашиваю. — Они равны, — без тени сомнения отвечает школьник.

Проходят у ребят и различные тематические квесты. Например, «Комната знаков».

— Это фактически детектив. Задача ребят — помочь отцу найти свою пропавшую дочь, — поясняет

идею ведущая квеста Юлия Пищулина. — А помогают раскрыть это дело различные подсказки.

Пока одни участвуют в кружках и мастер-классах, другие резвятся на улице. Восемилетний Марсель в «Московской смене» участвует первый раз.

— Нравится тебе здесь? — спрашиваю я.

— Не очень, — чуть погрустнев, отвечает мне мальчик.

Я удивлена ответом, но тут же интересуюсь, в чем же дело.

— У нас столько кружков и занятий, даже свободной минуточки нет, — возмущается Марсель.

Ах вот оно что — слишком много занятий, успокаиваюсь я.

— Ну это же хорошо, — улыбаюсь.

Дети и правда заняты делом постоянно. Расслабиться в хорошем смысле им не дают.

При этом они находятся под присмотром и в безопасности, а множество занятий идут им только на пользу.

— Если ребенок устал, мы, конечно, сбавляем для него нагрузку, — делится Ольга Царькова.

ПОМОЩЬ МНОГОДЕТНЫМ

Одна из категорий, которой наиболее востребована программа, — многодетные семьи.

— У меня два старших брата, — говорит 12-летняя Аня Иванова. — Родители работают, а братья сидеть со мной не могут.

Аня уже третий год летом отдыхает в «Московской смене». В этом году ей даже повезло — благодаря смене у нее появилась новая подружка, Настя Лосева. И хотя они учатся в разных школах, но уже строят планы, как будут общаться после каникул.

В музее-заповеднике «Царицыно» 25 июня прошел выпускной для детей из многодетных семей, который устроила автономная некоммерческая организация «Крепкая семья». Они подготовили для ребят прогулку по городу на лимузине, фотосессию в парке, а также праздничный концерт и дискотеку. Корреспондент «Южных горизонтов» побывал на мероприятии и узнал, как выпускники прощаются с детством.

Будущие врачи и писатели простились со школой

Выпускной для ребят начался поездкой на лимузине. Из его дверей с шумом выпорхнули юноши и девушки, по-праздничному одетые, с красиво уложенными парикмахерами прическами и улыбками на лицах. Почти всем из них впервые довелось прокатиться на таком роскошном транспорте. Но даже это радостное событие меркло в свете окончания школы и завершения экзаменов.

Среди выпускников были и девятиклассники. Многие еще не прощаются со школой, но у некоторых другие планы.

— Я собираюсь поступать учиться на художника в колледж имени Карла Фаберже, — с энтузиазмом рассказывает о своих планах Екатерина Самсонова. Она сама училась рисовать и уже несколько лет готовится к сдаче вступительных экзаменов в учебное заведение.

Побщавшись с детьми, я заметила, что многие из них очень талантливы и амбициозны. Степан Котлов, например, через два года стремится в Университет имени Плеханова, а Павел Тронов — на факультет управления в Московский строительный университет. А Юлия Вышегородцева только размышляет над тем, с чем она хочет связать свою жизнь в дальнейшем. Но в одном она точно уверена: ей хочется вдохновлять

людей и быть полезной обществу. А еще Юля любит писать истории и мечтает издать свою книгу. Но принимать серьезные решения они будут позже. Сегодняшний вечер — время, когда все они могут наконец отдохнуть и повеселиться. Школа уже осталась позади, и началось долгое лето, после которого их ждет совсем иная, взрослая жизнь.

АННА МЕЛЬНИКОВА
okruga@vm.ru



25 июня 2018 года. Артур Саадулаев, Мария Воронина и Турал Аббасов (слева направо) отметили выпускной в парке «Царицыно»

Заместитель мэра Москвы по вопросам
социального развития

Леонид Печатников: Нами заложен фундамент эффективной системы медпомощи

Столичное здравоохранение и социальная поддержка москвичей развиваются с каждым годом все активнее. Заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Леонид Печатников рассказал, каких результатов удалось достичь.

Леонид Михайлович, столичная система здравоохранения претерпела за последнее время впечатляющие преобразования. Каков главный их итог?

Вы знаете, много говорилось и говорится о реформах в московском здравоохранении. Но реформа произошла задолго до того, как перемены начались в столичной системе — тогда, когда отечественное здравоохранение перешло на одноканальное финансирование. Мы лишь следовали за этими изменениями, перестраивая работу в соответствии с новыми реалиями. Процесс был болезненным. Но сейчас, думаю, мы вправе сказать, что все сделали правильно. И подтверждение нашей правоты — демографические показатели в Москве.

Ожидаемая продолжительность жизни вплотную приблизилась к 78 годам, смертность людей трудоспособного возраста снизилась на треть! Это очень важные интегральные показатели, в изменения которых вносит свой вклад и московская медицина. Думаю, мы можем говорить о том, что заложен фундамент компакт-

ной и эффективно работающей системы оказания медицинской помощи в городе. Уровень оснащенности и профессионализма наших медиков впечатляет наших европейских коллег. К нашим ведущим специалистам приезжают учиться из-за рубежа.

Все уже знают про работающую в Москве сеть сосудистых центров — инфарктную и инсультную. Некоторые показатели их работы сопоставимы с теми, что западные коллеги получают в ходе клинических исследований в этой области. Но для исследований пациенты специально отбираются, у нас же аналогичные результаты показывает сеть, работающая в реальных условиях.

Все поликлиники в Москве сейчас приводятся к единому

стандарту оказания медицинских услуг. Что делается в этом направлении в Москве и Южном округе в частности?

Вы, наверное, спрашиваете про то, что делается в рамках внедрения Московского стандарта медицинских организаций. Прежде всего эта работа направлена на

повышение уровня комфорта и удовлетворенности пациентов при оказании им медицинской помощи. Например, внедрение единой системы предварительной записи к врачу в электронном виде позволило систематизировать потоки пациентов и как следствие сократить время пребывания пациентов в поликлинике, предоставить им возможность планировать свои визиты к врачам. При этом работают дежурные врачи, что позволяет в случае необходимости обратиться в поликлинику за помощью без предварительной записи.

В поликлиниках организованы кабинеты выдачи различных справок и направлений, что с одной стороны позволяет терапевтам и педиатрам больше внимания уделять своим пациентам, а с другой упрощает процедуру получения справки для горожан. Мы создали патронажную службу, запустили

ЦИФРА

72

процента всех расходов на социальную поддержку населения составляют социальные выплаты. Сейчас ее получают более 4 миллионов москвичей



1



2



программу ведения пациентов старших возрастных групп со множественными хроническими заболеваниями, в медицинских учреждениях организуются информационно-консультативные центры, которые помогают пациенту быстрее сориентироваться в том, где и как можно быстро получить помощь или консультацию по интересующему его вопросу.

Изменились и сами поликлиники: в них приятно находиться, можно посидеть на диване, попить воды из кулера или купить что-то перекусить. Для матерей с грудными детьми организованы отдельные зоны или комнаты, где есть возможность покормить ребенка, провести гигиенические процедуры, отдохнуть в уютной обстановке. Эти стандарты реализуются в поликлиниках по всему городу.

Забота о благополучии детей — приоритетная задача государства и города во все времена. Как Москва обеспечивает уход за новорожденными малышами? Много ли в Южном округе родильных домов, которые соответствуют всем современным стандартам? Есть ли в ЮАО перинатальные центры?

Развитие службы охраны здоровья детей — одно из приоритетных направлений деятельности правительства Москвы. Сегодня в городе работает 27 акушерских стационаров. Важно, что эти стационары теперь входят в комплексы: «женская консультация — родильный дом — городская больница». Таких в Москве 19. Такое объединение направлено прежде всего на обеспечение всестороннего наблюдения за здоровьем и матери, и ребенка от

момента зачатия, и обеспечение преемственности оказываемой медицинской помощи. Все акушерские стационары соответствуют самым современным стандартам оснащения и включают в себя неонатальные отделения. В каждом стационаре организованы отделения детской реанимации, что позволяет оказывать медицинскую помощь детям с очень низкой и экстремально низкой массой тела при рождении. И надо сказать, что выживаемость таких детей с 2011 года в акушерском стационаре возросла практически в 1,5 раза.

Что касается перинатальных центров, то таких в Москве сейчас четыре, и один из них расположен в Южном округе — при городской клинической больнице им. С. С. Юдина. Это многопрофильный ком-

Сегодня работают четыре перинатальных центра. Один из них открыт при городской клинической больнице имени С.С. Юдина

плекс, в состав которого входят родильный дом и отдельный детский боксированный корпус для выхаживания недоношенных детей. Роддом больницы специализируется на преждевременных родах, урологических проблемах и сосудистых нарушениях. **Одно из поручений президента Владимира Путина — к 2024 году увеличить продолжительность жизни в стране. Какую роль в этом вопросе играет проект «Московское долголетие»? Много ли жителей Южного округа принимают в нем участие?**

На динамику демографических показателей оказывает влияние целая совокупность факторов. В Москве в последнее время ожидаемая продолжительность жизни росла очень существенно. Если сохранится такая динамика, то, возможно, мы сможем попасть и в так называемый Клуб 80 — страны и регионы, где этот показатель достиг отметки 80 лет. Но важно и то, чтобы у пожилых людей были возможности для полноценной активной жизни. Именно на создание инфраструктуры для такой активной старости и направлен проект «Московское долголетие». Мы создаем для пожилых москвичей возможности самореализации, общения друг с другом, активного отдыха, самосовершенствования. И, судя по активности пожилых горожан, проект востребован. Более 100 тысяч жителей столицы преклонного воз-



25 мая 2018 года. Заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Леонид Печатников (1). 12 июня 2018 года. Сосудистый хирург и операционная сестра Дарья Леонова во время операции по устранению сбоя сердечного ритма в городской клинической больнице имени Юдина. Операция проводится под интубационным наркозом через катетеры (2). 17 июля 2016 года. Единая медицинская информационно-аналитическая система (ЕМИАС) в поликлинике № 166 (3)

раста уже принимают в нем участие, некоторые занимаются одновременно в двух-трех кружках. Насколько я знаю, в Южном округе чуть более 11 тысяч жителей принимают участие в проекте. Нет недостатка и в организациях, которые предоставляют пожилым людям свои услуги в рамках проекта. На первоначальном этапе реализации пилотного проекта от учреждений образования, культуры,

спорта, здравоохранения, природопользования и охраны окружающей среды, а также коммерческих и некоммерческих организаций поступили заявки на охват различного рода активностями более 340 тысяч москвичей старшего поколения. Думаю, создаваемая в рамках проекта инфраструктура вкупе с качественной и эффективной медицинской помощью вполне могут сказаться на продолжительности жизни. Причем жизни активной, наполненной событиями и впечатлениями.

Что делает город для помощи малообеспеченным москвичам? Как изменилась социальная поддержка москвичей за последние 5–7 лет? Выросли ли социальные выплаты? С 2011 по 2017 год бюджетные расходы на социальную сферу Москвы увеличились почти в два раза. Сегодня мерами социальной поддержки в городе охвачены более 4 миллионов москвичей. Социальные выплаты составляют 72 процента всех расходов на социальную поддержку населения. И правительство города регулярно повышает их раз-

меры. Например, в 2016 году на 2500 рублей был увеличен городской социальный стандарт минимальных денежных доходов пенсионеров. За последние семь лет минимальный размер пенсии в городе увеличился с 10 до 17,5 тысячи рублей. В два раза были увеличены единовременные выплаты ветеранам. На 500 рублей увеличено ежемесячное пособие на ребенка. На увеличения социальных выплат в 2018 году проектом бюджета предусмотрены дополнительные ассигнования в объеме 47 млрд рублей. В целом городской бюджет, выделяемый на социальную сферу, постоянно растет. В прошлом году на образование, здравоохранение и социальную поддержку населения было выделено немногим менее триллиона рублей. Эти направления развития города вместе с культурой постоянно находятся в фокусе внимания правительства и мэра.

Беседовала
МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
okrug@vm.ru

Для участников «Московского долголетия» организовали фан-зону во дворе жилого дома — с. 8



ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАМЕСТИТЕЛЯ МЭРА МОСКВЫ ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

ПЕЛЛАГРИЯ ЗАВЯГИНА

АНТОН ГЕРДЮ

Вы писали — мы помогли. Недочеты после капитального ремонта устранены. Мусор вывозят вовремя. Фонари снова светят



Решение есть. Звоните нам

(499) 557-04-24, доб. 244 | ug@vm.ru

Присылайте жалобы и вопросы на наш электронный адрес или звоните на горячую линию. Если у вас есть фотографии нарушений, обязательно присылайте их. Звонки принимаются с воскресенья по четверг.

МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

В районе Чертаново Южное начались кражи колодезных крышек. Понятно, что местные жители опасаются, что кто-нибудь может провалиться в открытый канализационный люк. Они обратились в редакцию «ЮГ» с просьбой помочь разобраться в ситуации.

Колодезные крышки вернули на место



Корреспондент «ЮГ» выехал на место.

В парках тоже участились пропажи, однажды в колодец чуть не провалился школьник, который играл в лесной зоне. Дети могут пострадать в первую очередь, упав в открытый колодец, рассказывает нам жительница дома № 154 по Варшавскому шоссе Ольга Борисенко.

Осматриваем открытый люк. Освещаем дно колодца фонарем, его луч высвечивает ручей, бегущий на дне. И такая же ситуация у нашего дома всегда, пояснила москвичка.

Как злоумышленники промышляют кражами в таком районе, ведь в шаговой доступности станция метро, неподалеку торговый центр.

Но, видимо, ворышек это не беспокоит.

Для того чтобы помочь жителям района, мы обратились к специалисту центра подземных исследований Максиму Сметанину. Он не первый год помогает коммунальщикам решать проблемы не только открытых канализационных колодцев, но и инженерных коммуникаций.

— Кражи происходят в ночное время суток и в основном на окраинах и в промышленных зонах. Нарушителями становятся бездомные и черметчики, которые делают на этом незаконном бизнесе большие деньги. А бывает, что даже дачники крадут полимерные крышки на свои придомовые участки, тем самым экономя деньги на их покупке, — рассказал Сметанин.

Он отметил, что снятые крышки не всегда сразу увозят, нередко их прячут в укромных местах, чтобы ночью их транспортировать. Мы решили поискать пропажу и нашли ее —



14 июня 2018 года. Активист Максим Сметанин демонстрирует крышку люка, найденную в Чертанове Южном

крышка люка была спрятана в парковой зоне за густой растительностью. Поэтому зияющая пустота была нами закрыта и фак-

тически обезврежена. Мы решили выяснить, почему специалисты коммунальных служб не следят за состоянием колодцев.

— Существуют современные колодезные крышки с замковым механизмом, их можно открыть только специальным ключом, но не все коммунальные службы могут запереть крышки, — рассказал начальник службы кабельных сетей района Чертаново Южное Сергей Прохоров.

МИХАИЛ САВКИН
okrug@vm.ru

КСТАТИ

Кража люков квалифицируется по статье 158 Уголовного кодекса РФ. За это преступление предусматриваются штраф, арест или лишение свободы на срок до двух лет.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЕНА ЕВСЕЕВА
мастер участка
ГБУ «Жилищник
Чертаново Южное»

Жители районов могут участвовать в решении подобных проблем. Для этого достаточно сообщить о незакрытом колодезном люке на портал «Наш город» в разделе «Дворовые территории». Заявка будет быстро рассмотрена специалистами и будут приняты необходимые меры. Людям, которые не могут воспользоваться интернетом, рекомендуем оставить заявку в диспетчерской службе своей обслуживающей компании.

Деревья не будут мешать

ВОПРОС Живу на третьем этаже дома № 12, корпус 3, в Сумском проезде. Постоянно приходится зажигать электричество, так как из-за деревьев, растущих возле дома, свет не проникает в квартиру вообще. Идет очень большой расход электроэнергии. Зимой в темноте и сейчас — как в подвале. Скажите, можно ли обрезать ветки напротив моего окна?

Галина Румянцова, район Чертаново Северное

ОТВЕТ Специалисты выполнили работы по санитарной обрезке ветвей деревьев от окон жилого дома по вашему адресу. Отметим, что исследования санитарно-гигиенического и экологического состояния квартиры проводятся по заявке. В случае нарушения в ГБУ «Жилищник района Чертаново Северное» будут направлены документы в Департамент природопользования и охраны окружающей среды Москвы для оформления порубочного билета на проведение соответствующих видов работ.

Александр Демин, глава управы района Чертаново Северное

Построят новые дома

ВОПРОС Наши дома по адресам: ул. Кошкина, 7 и 9, попали в программу реновации. Новый дом на Борисовских Прудах строится очень медленно. Будет ли он сдан в срок — в 2019 году?

Елена Овсянникова, район Москворечье-Сабурово

ОТВЕТ По последней информации, дом, который строят по программе реновации, будет сдан в четвертом квартале 2019 года.

Алексей Чельшев, префект Южного округа

Асфальт отремонтируют

ВОПРОС Около дома № 17/1 на Пролетарском проспекте ремонтируется асфальт и все время частями. Планируется ли полная замена асфальтового покрытия у нашего дома?

Ольга Никуленко, район Москворечье-Сабурово

ОТВЕТ В этом году в планах отремонтировать полностью асфальт вокруг вашего дома в срок до 30 августа.

Алексей Чельшев, префект Южного округа

Подъезд привели в порядок

ВОПРОС В нашем доме по адресу: Коломенский пр-д, 14, корп. 1, сгнили двери в помещении для приема мусора. Они плохо закрываются. Это небезопасно, потому что туда может попасть кто угодно.

Кроме того, рядом с домом возле пятого подъезда просел асфальт, там огромные ямы, виден цокольный этаж. Помимо этого, из лифтовой шахты выскочила арматура, стены на последних этажах рядом с лифтами все в трещинах. Мы боимся, что дом начал разрушаться. Пожалуйста, примите меры.

Роза Сердобинцева, район Нагатино-Садовники

ОТВЕТ Сотрудники «Жилищника района Нагатино-Садовники» отремонтировали двери мусорокамеры и установили новые замки. По поводу ремонта дороги по вашему адресу — асфальт заменят уже этим летом в срок до 30 июня 2018 года.

Дополнительно сообщая, что подрядная организация уже выполнила работы по демонтажу ключевины на шестом этаже от ранее установленного лифта. Сейчас лифтовое оборудование находится в технически исправном состоянии.

Сергей Федоров, глава управы района Нагатино-Садовники

Сломанные ступеньки починили



В редакцию «ЮГ» обратились жители Коломенского проезда, 14, корпус 1. Они пожаловались, что ступеньки у четвертого подъезда долгое время не ремонтировались. Из-за этого лестничный марш пришел в негодность.

— Дорогая редакция, выручай! — с этих слов начал свое обращение пенсионер Анатолий Воеводин. — Управляющая компания приступила к ремонту лестничного марша, который

долго не ремонтировался. Но работы были заброшены, и теперь ступеньки напоминают руины, по которым опасно спускаться, — сообщил москвич. По тревоге жителей мы отправились на место.

Приезда корреспондентов «ЮГ» ожидал чуть ли не весь подъезд. Бабушки обступили нас и проводили к проблемному лестничному маршу. Он и правда напоминает руины, все как говорил наш читатель.

В ступенях зияют дыры. Мы опускаем в щель между ступеней обычную палку двухметровой длины. Она скрывается под лестничным маршем. Неужели под ним и вправду такая пустота?

— Вот мы и боимся по ним ходить, — рассказывает жительница дома Роза Георгиевна Сердобинцева. — Мы несколько раз жаловались, говорили про срочность ремонта, даже обращались в управу района, нам ответили, что «есть сроки, которые соблюдают ремонтники» и за сроками следят. Анатолий Сергеевич берет в руку увесистый кусок бетона, который раньше был частью третьей ступени.

— Вот что стало с нашим входом в подъезд после продолжительного ремонта. Коммунальщики, видимо,



1

**Ремонтные бригады района
взялись за восстановление
лестничного марша**



2

22 июня 2018 года. Пенсионер Анатолий Воеводин обратился в редакцию газеты «Южные горизонты» с просьбой помочь разобраться с затянувшимся ремонтом лестницы (1) 27 июня 2018 года. Ступеньки лестницы залили. Совсем скоро по ней можно будет ходить (2)

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЕКСЕЙ ОБНОВ
Инженер ГБУ «Жилищник
Нагатинно-Садовники»

Срок ремонтных работ был установлен до 30 июня, это было обусловлено необходимостью закупки строительного материала. Поэтому на первом этапе ремонтных работ была подготовлена лишь площадка для ремонта ступеней, которая предусматривает полную реконструкцию. Наши работники уже закончили второй этап ремонта, финальный будет проведен в положенный срок.

забыли, что в нашем доме живут люди, и большинство из них малоподвижные? — задает вопрос Воеводин. Чтобы разобраться в ситуации, мы позвонили юристу. — Обустройство входной группы, включая ступеньки, должно происходить в сроки, установленные в кон-

тракте заказчика с исполнителем работ. Но учитывая, что многоквартирный дом заселен, эти сроки не должны превышать больше недели, поскольку считается, что лестница является общедомовой собственностью, которой пользуются все жители, — проконсультировал

нас Алексей Ярцев, юрист по коммунальным вопросам. Мы отправились в ГБУ «Жилищник района Нагатинно-Садовники», чтобы узнать, когда же лестничный марш починят. В организации на наш вопрос отреагировали быстро и объявили сроки окончания работ —

до 30 июня все будет исправлено. Ждать осталось совсем чуть-чуть.

МИХАИЛ САВКИН
okrug@vm.ru

P.S. Когда верстался номер, ступеньки уже залили. Жители смогут пользоваться новой безопасной лестницей.

НА КОНТРОЛЕ

Управа на нарушителей найдется

В редакцию «Южных горизонтов» обратился житель Донского района Владимир Залищак. Мужчина пожаловался на соседа, который регулярно нарушает правила парковки во дворе дома № 30 по Ленинскому проспекту. Ежедневно автовладелец паркует свою машину на месте, предназначенном для стоянки специальной техники. Таким образом, проезд машин скорой помощи и пожарных к дому оказывается заблокирован. С трудом проходят к своим квартирам и жильцы третьего подъезда. Путь для стариков и мам с колясками вовсе закрыт.

На просьбы соседей парковать автомобиль в другом месте нарушитель не реагирует. Жильцы просят помочь навести порядок во дворе их дома.

О том, как решить эту ситуацию, читайте в следующем номере «ЮГ».



РЕКЛАМА

GLOBALMED
МНОГОПРОФИЛЬНАЯ ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЕТЬ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЦЕНТРОВ

БОЛЬ В СУСТАВАХ? УЗНАЙ ПРИЧИНУ!

БЕСПЛАТНОЕ УЗИ СУСТАВОВ

Программа для жителей Москвы и Московской области

только с 29.06.18 по 15.07.18

Запись по телефону: +7 (495) 648-16-08
с 10.00 до 20.00 без выходных

*Подробности акции по телефону. г. Москва, ул. Новый Арбат, д. 21. ООО "Велнес Бьюти", ЛО-77-01-015735

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Чемпионат мира по футболу продолжается, а тем временем женская команда «Чертаново» провела матч чемпионата России.

3:0. Победила женская команда «Чертаново»

Соперником было ижевское «Торпедо». В семи предыдущих играх команда из Удмуртии не смогла набрать ни одного очка, при этом разница мячей у нее была 0–27. Поэтому никто не сомневался в очередном успехе команды «Чертаново». Но, быстро открыв счет, следующего забитого мяча пришлось ждать больше часа. Автором первого гола в матче стала Марина Кисконен, совершившая солидный проход. Счет был открыт уже на восьмой минуте. Хозяева имели огромное преимущество, но никак не могли укрепить свой успех. В начале второй половины второго тайма очередная атака хозяев, и гости нарушают правила в штрафной

площадке. Пенальти реализовала на 72-й минуте лучший бомбардир столичной команды Нелли Коровкина. А на последних секундах встречи совсем юная (ей лишь 15 лет) Дарья Солоневич сумела сделать счет крупным, тем самым забив свой первый гол на взрослом уровне. Гости в концовке могли забить первый гол в сезоне, но мяч после удара Натальи Косолаповой пролетел в считанных сантиметрах от штанги.

Стоит напомнить и о том, что за несколько дней до этого матча футболистки «Чертаново» проводили матч 1/8 финала в Иваново, где разгромили местную команду со счетом 13:0. В итоге 16 забитых мячей в двух играх за несколько дней!

— «Выиграли 3:0, хотя не могу сказать, что игра получилась легкой. Даже у аутсайдера выиграть «на одной ноге» нельзя, — подвел итог матча главный тренер женского футбольного клуба «Чертаново» Сергей Лаврентьев. — Очень рад за Дашу Солоневич, забившую свой первый гол в чемпионате России за команду мастеров.

АЛЕКСАНДР ШАПИРО
okrug@vm.ru

КСТАТИ

Следующий домашний матч футболистки «Чертаново» сыграют с красноярским «Енисеем» 4 августа. Кстати, в матче 6-го тура чемпионата России отличилась ровесница Дарьи Солоневич, игрок «Рязань-ВДВ» Елизавета Лазарева — она тоже поразила ворота «Торпедо».

Порой иностранцы в России переживают приключения, о которых можно было бы снять отдельный фильм.

Школьники помогли заблудившемуся мексиканцу

Вот и в эту среду туристы-мексиканцы у станции метро «Коломенская» безуспешно пытались добраться до Измайловского рынка. Подсказав им дорогу, я услышала, что с транспортом в столице у них не заладилось с первого дня. Особенно с московским метро.



— У вас замечательная подземка. Красивые станции, все эти цветные полочки, переходы... И мы там потерялись, — рассказывает болельщик из Мексики Санчес Рамирес Марио Альберто (на фото). — Хотели перейти на другую линию, а в итоге почти час ходили вокруг и пытались понять, где мы. Наверное, мы бы блуждали там еще очень долго, если бы какие-то добрые школьники не проводили нас прямо до нужной платформы. И это было уже не первым случаем, когда москвичи выручали нас в таких ситуациях.

Москва предстала перед приехавшими на ЧМ иностранцами гостеприимным городом с отзывчивыми жителями, что не может не радовать. Кстати, на станциях метро и МЦК сейчас разместили навигационные карты с удобными маршрутами к стадионам «Спартак» и «Лужники», а также к фестивалю болельщиков на Воробьевых горах.

АННА МЕЛЬНИКОВА
okrug@vm.ru



Болельщик, засучи рукава!



АНАСТАСИЯ БУНТОВА
okrug@vm.ru

В то время как современные вещательные компании предлагают зрителю смотреть матчи чемпионата мира по футболу через интернет, болельщики Орехова-Борисова Южного поддерживают сборную России в битве против Уругвая 25 июня за обычным телевизором, установленным во дворе жилого дома. Потому что вместе веселее!

— Тише, Дзюба поет! — Что поет? — Гимн, что еще?! — Мы сейчас тоже споем! Алексей Иваныч, гитару! — Дамы, дамы! Если вы слышите подобный диалог, значит, точно идете мимо участников «Московского долголетия» филиала «Орехово-Борисово Южное» ТЦСО «Орехово» на Домодедовской. Как полузащитник Черышев занимает свою позицию на поле, так рядом с родной бабушкой занимает себе место четырехлетняя Ксюша с триколором на щеке и сидит здесь до победного.

Уругвайцы идут с атакой на наши ворота. Вдруг картинка в телевизоре замирает. Болельщики начинают паниковать. Женщины затаивают негодующее «у-у-у», мужчины вертятся по сторонам, как будто это исправит ситуацию. С заднего ряда доносится: «Гол нам забил. — Как гол?»

Сосед Иваныча с гитарой включил трансляцию матча на мобильном телефоне.

— О-о-о, Черышев пытается отыграть! Чуть не забил! — вместо голоса спортивного комментатора болельщики внимают седовласому владельцу смартфона. — Самедов навешивает угловой... и-и-и! Мимо.

Картинка на экране телевизора оживает, и все видят ликующего уругвайского нападающего Суареса.

— Какие они шустрейто! — Да ты глянь, Акинфеев-то тоже шустрит. А толку? — разносится по рядам самодельной трибу-

ны. Когда на 23-й минуте в свои ворота рикошет от иностранца Лаксальта, во дворе на Домодедовской хватаются за голову: мол, вот она горькая пилюля от

МОСКОВСКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

эйфории после двух успешных матчей. От второго тайма болельщики из Орехова-Борисова Южного уже не ждут многого. Главное, чтобы наши хотя бы перестали пропускать голы.

— Я как чувствовала, продурим мы, — говорит одна женщина другой. — Ей-богу, с самого утра цифры в голове: два-один, два-один, два-один. И хоть бы так! Только б не в сухую.

Но получилось в сухую. 3:0 в пользу Уругвая. А наши хоть и прошли в плей-офф ЧМ, но тренера Черчесова явно расстроили. Что до болельщиков, то мы рейтинг FIFA-2018 видели, знаем: Россия — на 70-м месте, а Уругвай — на 14-м. Но мы как болели, так и будем болеть!



1



2

Необычная выставка «Матч. Машинка». В рамках уморительной рикатуристов России. С иронично можно будет познакомиться с

25 июня 2018 года. Ксюша Казакова, Клавдия Никитина и Татьяна Смирнова (слева направо на переднем плане) болеют за сборную России в фан-зоне во дворе дома

Тренер футбольного клуба «Торпедо Москва»

Игорь Колыванов: Бережем силы для игры с испанцами

Корреспонденты «ЮГ» обсудили шансы нашей команды на выход в финал чемпионата мира по футболу с Игорем Колывановым, самым титулованным воспитанником футбольной школы «Чертаново», а ныне — тренером футбольного клуба «Торпедо Москва».

Говорят, что Уругвай — самая сильная команда в нашей группе. Это правда?

В начале игры с командой Уругвая мы пропустили быстрый гол, затем автогол, и уже на 25-й минуте мы проигрывали 2:0. Потом удаление защитника Смольникова — все это лишило нас надежд на дальнейшую реабилитацию на поле. Вероятно, немного не угадал Черчесов с составом в этот раз. Было несколько моментов, когда могли забить, но не сделали этого. Невнятно сыграли. Впрочем, надо отдать должное и тренеру, и футболистам, которые решили вопрос с выходом из

группы еще до окончания группового этапа. Мы уже обеспечили себе второе место в группе. Скоро мы попадем на испанцев. Будет уже 1/8 финала, поэтому наши, надеюсь, приложат силы и будут играть достойно. А мы будем надеяться, что у них это получится.

Чего нам ждать от дальнейшей игры?

Наша сборная набрала хороший ход, хоть, может, у нас были и не самые сильные соперники — Саудовская Ара-

бия, ни Германия не демонстрирует блестящей игры. Что касается Аргентины, то ее выступление, скорее всего, объясняется не лучшим состоянием Месси. А кроме Месси им нечего противопоставить соперникам. Во-

на этом чемпионате потенциальные фавориты вроде Германии или Аргентины совсем не блещут победами. С чем, на ваш взгляд, связаны непредсказуемые результаты матчей?

Матч 1 июля потребует от российских футболистов большой концентрации

вия и Египет, но в любом случае эти победы сильно воодушевили футболистов. Им также помогает огромнейшая поддержка наших болельщиков, поэтому с таким настроением у них есть все шансы одержать еще не одну победу.

общее по первым турам видно, что часть сборных подошла к ЧМ, не подготовившись, понадеявшись на слабость соперников. И вот тут, как это часто бывает, выходит соперник, который выкладывается на все сто процентов! Произошла



17 мая 2015 года. Игорь Колыванов на матче чемпионата России по футболу между командами «Уфа» и «Зенит». Сейчас тренер футбольного клуба «Торпедо Москва» следит за ходом Чемпионата мира по футболу — 2018



«Гол!», посвященная ЧМ, открывается 3 июля в галерее-мастерской «Варяг» проекта посетители увидят 60 графических работ художников Гильдии юмористов и остроумным взглядом на спорт, футбол и болельщиков со всего мира 31 июля. «ЮГ» тоже публикует серию карточек (1, 2, 3)



3

переоценка сил. А все потому, что команды, на которые изначально никто не делал серьезных ставок, в отличие от лидеров подготовились очень хорошо: подобрали оборону, скомпоновали линии, поэтому забить им уже не так-то просто. Тут уже надо какие-то другие приемы применять. Да и исполнительское мастерство неплохо бы подтянуть.

Кто больше всех удивил вас на ЧМ?

Конечно, Хорватия! Их победа над аргентинцами — просто сенсация этого чемпионата! Никто ничего подобного от них не ждал.

А как вы оцениваете нынешнюю версию нашей сборной?

Игроки, вышедшие в основном составе, думаю, оправдали доверие Станислава Черчесова. Особенно хороши Головин, Зобнин и Газинский — молодые ребята, которые демонстрируют футбол европейского уровня. Нужно и Игнашевича

похвалить: в свои 38 лет он играет так же, как в 20 лет. Несмотря на общий хороший уровень, ярких звезд уровня Салаха и Роналду у нас нет. Почему они не рождаются в России: климат не тот?

Такие игроки, как Месси, Салах или Роналду — феномены. Они вообще нечасто где-либо рождаются. Что касается нашей страны, то, может, таланты есть, просто мы их плохо ищем. Сейчас новые стадионы построили, может быть, что-то изменится. В сборной сейчас хороши Головин и Зобнин, которые за два-три года доказали, что могут играть на хорошем уровне.

Ну и главное: кого мы увидим в финале ЧМ?

Вероятнее всего, это будут испанцы, немцы, французы или бельгийцы. Я надеюсь, что наши как можно дальше пройдут. Мы в любом случае будем болеть за них.

Беседовала
ВИКТОРИЯ ФИЛАТОВА
okrug@vm.ru

Волонтеры Московского многопрофильного техникума имени Красина получили награду за активную работу.

Проекты добровольцев удостоили наград

Специальная торжественная церемония состоялась во Дворце творчества детей и молодежи на Миуссах.

В нынешнем году активисты техникума приняли участие в 11 всероссийских и городских акциях. Примечательно, что награды получили студенты специальностей «Издательское дело» и «Графический дизайнер» — будущие сотрудники газет и журналов. В активе волонтеров — проекты со старшим поколением, многочисленные благотворительные акции, спортивные фестивали и много других полезных дел.

— У нас уже давно действует целый волонтерский отряд, — рассказала «ЮГ» заведующая по учебно-воспитательной работе техникума имени Красина Наталья Бачой. — Например, у нас в Донском районе мы помогаем убирать захоронения участников Великой Отечественной войны. Наши ребята регулярно приходят к пожилым людям и помогают им сделать в квартире уборку, моют окна и так далее. А еще мы постоянно бываем в районном центре социального обслуживания, где делаем ветеранам стрижки. К тому же наши ребята постоянно принимают участие в разного рода городских мероприятиях. Одно из последних — парад кадетов на Поклонной горе. В общем, наши ребята — большие молодцы, они очень активны.

БОРИС ОРЛОВ
okrug@vm.ru

Трудовая смена вместо отпуска



1



МИХАИЛ ВИНОГРАДОВ
okrug@vm.ru

Активисты добровольческого движения «Реставрось» (старейшего на территории Южного округа) три дня махали лопатами и возили тачки битого кирпича в Крестовоздвиженском Иерусалимском монастыре. Корреспонденты «ЮГ» вместе с ними потрудились на реставрационных работах. Монастырю всего 180 лет, в Подмоскowie есть и старше. Но этот славен чудотворной иконой Богоматери Иерусалимской. Возле сестринского корпуса, где живут монахини, висит объявление: «Сестры! Не кормите кошек на видном месте». На территории, помимо трех храмов, два десятка различных зданий — от паломнического корпуса до загона для коз. Кстати, монахини держат не только коз, но и кур с перепелками. А также сажают картошку, которую корреспонденты «ЮГ» оценили за обедом. Кстати, таинства монастыр-

ской кухни нам не раскрыли. Так что обед наш состоял из ухи с консервами, гречки и картошки. Приятным дополнением стали крабовый салат, соленья из погреба и сладости к чаю.

Долго наслаждаться едой нам не позволили, пришлось встать из-за столов, наскоро помолиться и идти на работы. Паломническая столовая тем временем готовилась кормить следующую «смену» — строителей и бульдозеристов.

Волонтерам «Реставроса» досталась грязная работа — разбирать завалы земли и кирпичей, а также битого стекла возле недавно отстроенного корпуса. В нем, как рассказала монахиня Любовь, будет располагаться школа регентов (церковных певчих).

Десяток волонтеров, большинство из которых — женщины, облачились в резиновые сапоги и дождевики, натянули рабочие перчатки и активно принялись за дело. Внимания на мелкий занудный дождь не обращали. Руководитель «Реставроса» Константин Лобачев быстро разделил участки работы между добровольцами. Сам взялся за огромную кирку — выламывать кирпичи и ржавую арматуру из глиняных куч.

— Наше движение возникло в 1990 году, — говорит Константин. — Тогда же избрали направление — православные храмы. Мы брали на себя самые грязные подсобные работы, и теперь у нас большой опыт, можем даже посоветовать.

Главное для волонтеров — пообщаться с единомышленниками, при этом работая на природе. А для многих и сходить на службы. Час за часом росли кучи собранного строительного мусора.

— Я заинтересовался архитектурой, православной верой и, конечно, возможностью помочь церкви, храмам, — рассказывает Максим, высокопоставленный чиновник, который приехал сюда волонтером. — Для меня важно, что в «Реставросе» все равны, все готовы помочь друг другу. Здесь никто не бравирует опытом работ или своим стажем в движении.

Максим, как и остальные, уклоняется от того, чтобы назвать свою фамилию. Слава им не нужна.

— Пять лет назад подруга позвала меня летом в Карелию, в экспедицию «Реставроса», — рассказывает бизнес-аналитик в IT-отрасли Ирина. — В тот раз мы строили храм, я опалубку заливала. Работа добровольцев все же не каторжная — в 18:30 все собираются на ужин, затем — служба в храме, экскурсия по монастырю и отдых. Впереди три дня работы, молитв и общения.



2

ПАВЕЛ БОЛТОВ

10 июня 2018 года.
Старший группы «Реставроса» Константин Лобачев (1).
Волонтер Людмила Егоршина трудится в храмах пять последних лет (2)

Реклама

Недвижимость

Участки от 140 т.р. Ком-ции. 93 км по М-4. Т. 8 (499) 110-48-69
Покупка продажа. Т. 8 (916) 640-49-48
Быстро сниму кв. Т. 8 (915) 459-69-50

Строительство и ремонт

ЗАВОД-ПРОИЗВОДИТЕЛЬ ДВЕРИ БОЛЕЕ 1000 МОДЕЛЕЙ
МЕЖКОМНАТНЫЕ АРКИ, ВХОДНЫЕ СТАЛЬНЫЕ, ДР-ШКАФЫ-КУПЕ-ОКНА ПВХ
СКИДКА 15%*
БЕСПЛАТНО ЗАМЕР+ДОСТАВКА
www.zakaz-dveri.ru
8 (495) 151-22-24
М. ДОМОДЕДОВСКАЯ, УЛ. ГЕНЕРАЛА БЕЛОВА, 35
М. ТЕХНОПАРК, ПР-Т АНДРОПОВА, 8, ЦОК.ЭТ №87

ЗАВОД МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ
от 3400 руб.
КИТАЙСКИХ ДВЕРЕЙ НЕТ!
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА РЕШЕТКИ-КОЗЫРЬКИ
ЗАМЕР, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА-БЕСПЛАТНО
8-495-755-23-93
8-495-960-52-72

Завод «СтройБалконСервис» ОКНА ПВХ
Балконов, лоджий ЗАВОДСКОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ
www.balkona.ru
8(495)782-54-48
8(495)961-39-25

Замки. Замена. Т. 8 (926) 341-27-27
Мастер на час. Т. 8 (985) 988-91-16

Авто, запчасти

Автовыкуп дорого! Т. 8 (926) 440-51-11
Переезд. Т. 8 (495) 642-38-29
Автопереезды. Т. 8 (495) 728-69-81

Юридические услуги

Московская социальная юридическая служба. Бесплатные консультации. Составление исков. Участие в судах. Все споры, в т. ч. вернем или расслужебим квартиру. Выпишем из квартиры. Наследство. Семейные споры. Банкротство физлиц. Т. 8 (499) 409-85-01

Работа и образование

Требуются работники торгового зала, кассиры. Оплата 1210 руб-1500 руб. Свободный график. Ежедневные выплаты. Т.: 8 (925) 805-36-48, 8 (925) 805-07-59, 8 (926) 621-31-04, 8 (800) 555-23-63
Сварщик-водитель. Т. 8 (495) 979-77-08

Медицинские услуги

АЛКОГОЛИЗМ ВЫВОД ИЗ ЗАПОЯ НАРКОЛОГ НА ДОМ
8 495 506-91-04
Москва, ул. Плеханова, 9с2
НАРКОЛОГИЧЕСКАЯ КЛИНИКА «СПАСЕНИЕ»
Лиц.ЛО-77-01-012910 от 18.08.2016
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВПОКАЗАНИЯ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Мебель

Большой выбор тканей Гарантия
ОБИВКА И РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
(495) 649-56-56 www.kalet.ru

Искусство и коллекционирование

Антиквариат, будду, иконы, картины, серебро, мебель, люстру, лампу, часы, патефон, самовар, подстаканник, фарфор, статуэтки, портсигар, архивы, открытки, фотографии, книги, значки, прочее куплю. Т. 8 (495) 769-74-09

Купим книги. Т. 8 (495) 721-41-46



Выборы с доставкой на дачу

2 июня 2018 года. Маргарита и Кирилл Долгушины проводят время на даче. Избирательные участки за городом позволят проголосовать, не добираясь до Москвы

НАТАЛЬЯ ФЕВКИСТИЦОВА



НИКИТА МИРОНОВ
okruga@vm.ru

На выборах мэра Москвы избирательные участки появятся даже в соседних регионах. А именно — в Подмосковье, Калужской, Тверской, Рязанской, Владимирской и Тульской областях. Об этом заявил спикер Мосгордумы Алексей Шапошников. — Соседние с Москвой регионы активно включились в работу по образованию

мещения участков за пределами столицы, которые поступили на портал mos.ru, горячую линию Мосизбиркома и другие ресурсы. Затем регионы дадут оценку предложенным местам — можно ли там образовать избирательные участки. Первый зампредела Московской областной думы Никита Чаплин передал просьбу дачников о создании участков рядом с СНТ. — У нас больше 11 тысяч садоводческих товариществ, рекорд в нашей стране, более 4 миллионов дачников.

На выборах мэра Москвы будет действовать экстерриториальный принцип голосования — «Мобильный избиратель», показавший свою эффективность на выборах президента РФ. Суть принципа — обязательно голосовать по месту прописки. По мнению политологов, возможность проголосовать на даче — это еще один инструмент мотивации москвичей к выборам, ведь теперь не надо будет специально ехать в Москву.

— Начало сентября — это еще дачное время для многих москвичей. «Мобильный избиратель» позволяет реализовать свои гражданские права и при этом не менять своих планов, — считает председатель общественной организации «Московский союз садоводов» Андрей Туманов.

Член Мосизбиркома Дмитрий Реут считает, что нужно обратить внимание на общественное наблюдение за выборами.

— Необходимо особое внимание уделить общественному наблюдению на субъектных участках. Уже есть выработанная в Москве традиция — представители Общественной палаты присутствуют в качестве наблюдателей. Она нашла отражение в законе, но помимо Общественной палаты наблюдателей могут назначать и зарегистрированные кандидаты, и политические партии, которые участвуют в выборах, — пояснил Реут.

КСТАТИ

Выборы мэра Москвы состоятся 9 сентября. В этот году принят закон, согласно которому избирательные участки будут работать на два часа дольше обычного, с 08:00 до 22:00. Также все участки будут оборудованы видеонаблюдением, и на каждом, помимо представителей кандидатов, будут присутствовать наблюдатели из Общественной палаты Москвы — политически независимой организации.

Ближайшие регионы помогут организовать избирательные участки

избирательных участков за пределами столицы, — рассказал Алексей Валерьевич. Как пояснил Шапошников, до 25 июня должны были получить сводный перечень предложений по местам раз-

Председатели и садоводы попросили дать им возможность 9 сентября провести теплые дни на даче и проголосовать на выборах мэра Москвы на территории своих СНТ, — сказал Чаплин.

Пассажирские поезда от «Раменок» до «Расказовки» — желтой ветки метро — запустят в конце августа — начале сентября.

Желтая линия до «Солнцева» доведет

Технический поезд метро на участке Калининско-Солнцевской линии уже запущен.

— Это еще не пассажирское движение, но тем не менее. Это означает, что все тоннели проложены, все станции построены, вся стройка в основном завершена, — пояснил мэр Москвы Сергей Собянин во время осмотра станции «Солнцево».

Около вестибюлей станции благоустроили территорию.

Работы продолжают в парке «Центральный», что между Боровским шоссе и улицей Богданова. Открытие этого радиуса метро позволит улучшить транспортное обслуживание примерно 600 тысяч москвичей, причем около 300 тысяч москвичей будут жить в шаговой доступности от станций.

Начиная с 2011 года в Москве удалось построить около 120 километров метро и 64 станции. Улучшилась и транспортная ситуация на юге. Появились станции «Технопарк», «Красногвардейская», «Алма-Атинская», «Шипиловская», «Борисово», «Зябликово».

НИКИТА МИРОНОВ
okruga@vm.ru

Один из крупнейших медцентров Южной Кореи откроет клинику в Сколково. Вопрос решен на уровне президентов двух стран.

Корейцы поделятся технологиями

В инновационном центре «Сколково» появится «Умный госпиталь будущего». Соответствующий меморандум подписали мэр Москвы Сергей Собянин и президент госпиталя «Бундан» Джон Сан Хун на встрече в Кремле в присутствии президента России Владимира Путина и президента Республики Корея Мун Чжэ Ина.

— Корейский инвестор планирует построить клинику, которая специализируется на кардиологии, онкологии,

реабилитации, травматологии и ортопедии, диагностике и комплексных медицинских осмотрах, — пояснил глава Департамента здравоохранения Москвы

Алексей Хрипун. — Клиника рассчитана на 260 коек и восемь операционных. Планируется, что к 2024 году работать в ней будет более 500 человек, из которых 20 процентов — иностранные медики.

БОРИС ОРЛОВ
okruga@vm.ru

Традиционно в этом году часть бюджета в сфере строительства направляется и на развитие транспортной инфраструктуры.

Строительство дорог продолжается

До конца года в столице построят восемь станций метро и около ста километров дорог. Об этом рассказал глава департамента строительства Андрей Бочкарев во время пресс-конференции в Информационном центре правительства Москвы.

Сейчас работы ведутся на продлении Калининско-Солнцевской линии метро — это семь новых станций. Также строятся дороги, тоннели, развязки, пешеходные переходы и другие объекты транспортной инфраструктуры. С начала года уже введены в эксплуатацию два важных городских объекта — эстакада через Варшавское шоссе и разворотная эстакада на Рязанском проспекте. Активно строятся и социальные объекты. Два детских сада на 650 мест в районах Некрасовка и Южное Бутово уже сданы.

АЛИНА ТУКАН
okruga@vm.ru

ТРАНСПОРТ

Корреспонденты «Южных горизонтов» узнали, почему кактус цветет только одну ночь и что раньше входило в приданое невесты

РЕПЛИКА

На этой неделе Москва отметила День молодежи. Этот праздник заставляет нас задуматься о будущем. И оно, мне кажется, прекрасно.



НИКИТА МИРОНОВ
okrug@vm.ru

Молодость всегда права

Вообще молодых принято ругать. Мол, инфантильные, в гаджетах сутки напролет сидят, жизни не нюхали, и вообще... А я вам так, парни, скажу — не слушайте критиков.

Моя молодость пришлась на 1990-е. Курение и алкоголь были для нас, юношей, еще самыми невинными развлечениями. А нынешние что? За школой в отличие от нас не курят, морды друг другу не бьют, играют в баскетбол, собирают роботов и за два года до окончания школы начинают выбирать вуз. С детства карьеру строят!

Мы были уличные. Вы — домашние. Мы со всей дури пробовали жизнь на прочность. Вы — ироничнее и осторожнее. Мы мечтали о крутых тачках, вы — об интересной и денежной работе. Наш образ жизни привел к тому, что многие и до тридцати не дожили. Вы, я думаю, будете жить долго. Вы — другие, вы — прагматики, и будущее именно за вами. Возможно, это будет в меру скучное будущее банковских клерков, но его выбор — ваше личное дело. Никого не слушайте, выбирайте сами.

ЗЯБЛИКОВО



21 июня 2018 года в районе Зябликово прошел первый «Папа Фест». Мероприятие приурочили к Международному дню отца, который в этом году отмечался 17 июня. На фото Михаил Ковалев с дочерьми Валерией и Вероникой. Своим участием в конкурсах и находчивостью он осчастливил обеих девочек. Весело было всем. На память о прошедшем вечере семье остались несколько медалей и фотографий. Михаил отметил, что подобные праздники проводятся в детском саду «Улыбка» достаточно часто, но впервые в центре внимания оказались именно отцы. И организаторы, и семьи выразили надежду, что со временем традиция праздновать это замечательное событие распространится по всей Москве

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ВЛАСТЬ ОРЕХОВО-БОРИСОВО СЕВЕРНОЕ

В оранжереях музея-заповедника «Царицыно» расцвел редкий кактус-орхидея, бутоны которого распускаются только ночью и быстро увядают. Посмотреть на это чудо природы отправился корреспондент «ЮГ».

Ускользящая красота: одну ночь цветет кактус



20 июня 2018 года. Цветы эпифиллума, к сожалению, во многих случаях распускаются лишь раз в году и недолго радуют своей красотой

Эпифиллум, относящийся к семейству кактусов, имеет очень необычный вид: его огромные белоснежные бутоны растут будто из самих листьев. На самом деле причудливые листья — лишь видоизменены стеблем, но впечатленный зрели-

щем ботаник Адриан Хаворт этого не знал, и именно из-за его заблуждения растение получило такое название. Во многих случаях цветы распускаются лишь раз в году и недолго радуют своей красотой. Вот и наш корреспондент застал лишь несколько еще не расцветших бутонов.

— Вчера он был увешан бутонами сверху донизу, — рассказывает Анна Пономарева, эколог оранжереи. — Большая часть из них отцвела прошлой ночью, а утром они повисли блеклыми тряпочками, которые мы срезали. Этой ночью мы попробуем снова заснять цветение оставшихся бутонов.

Увы, по ночам оранжереи закрыты, и полюбоваться ускользящей красотой возможно только с экранов заранее установленных камер.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АННА ВОЛЬСКАЯ

депутат муниципального округа Орехово-Борисово Северное



Царицынские оранжереи — один из обязательных пунктов программы для наших клиентов, проходящих реабилитацию в филиале «Борисово» ТЦСО «Орехово». Эти экскурсии вызывают восхищение.

БЕЗОПАСНОСТЬ

■ Сотрудники полиции ОМВД России по району Орехово-Борисово Южное провели профилактическую беседу о безопасности с ребятами из лагеря школы № 896.

■ В Бирюлево Восточном задержан 21-летний мужчина, который во время ссоры избил знакомого и отгрыз ему половину носа. Против молодого человека возбуждено уголовное дело об умышленном причинении тяжкого вреда здоровью.

■ Полицейские задержали мужчину, пытавшегося ворваться в Нагорный районный суд с пистолетом. Изъятое у рецидивиста оружие оказалось пневматическим.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ВЛАСТЬ НАГАТИНСКИЙ ЗАТОН

Какое приданое готовила невеста в XIX–XX столетиях «ЮГ» узнали на выставке в Коломенском.

Обещали шаль и не дали — вспоминали годами

На витрине — сундук с постельным бельем, вышитые полотенца, рукодельная одежда и другие элементы традиционного девичьего приданого. Крестьяне конца XIX — начала XX века очень заботились о приданом, и с юных лет будущая невеста собирала его, чтобы вручить в дар жениху и новой семье. — В крестьянской среде брак был экономической сделкой, — рассказывает Светлана Гусева, специалист по экспозиционно-выставочной работе. — Оговаривали передачу каких-то ценностей. И если обещали в приданое, например, шаль и не да-

вали, это потом всю жизнь вспоминали.

Влияла на приданое и местность. В морозной Карелии, например, мать собирала его едва ли не с рождения дочери, а среди вещей были полотенца, дотканые матрасы. Отличались на фоне прочих коломенские крестьяне. Так, вместо привычной в то время большому крестьян прятки на выставке представили швейную машинку «Зингер».

— Коломенские крестьяне больше походили на городских жителей, они были зажиточными, — уточняет специалист. Эти крестьяне быстро поняли, что торговля с Москвой ягодами принесет больше дохода, чем хлебопашество. И они даже позволяли себе нанимать рабочих для сбора смородины. — Для многих посетителей эти экспонаты памятные, — говорит Светлана. — У некоторых из них сохранилось семейное наследие, а кто-то даже дарит его нашему музею.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ОЛЬГА МЕЛЬНИКОВА

депутат муниципального округа Нагатинский Затон



Наш музей-заповедник регулярно радуется историческими выставками. Поэтому его посещают не только жители нашего и соседних районов, но и иностранные туристы. А такие выставки, как «Приданное невесты», кроме того, помогают взаимодействовать с населением, и музей пополняет свою коллекцию экспонатов.

19 июня 2018 года. В приданое невест в конце XIX — начале XX века входило много рукодельных вещей, рубах, постельное белье, а также вышитые полотенца. Готовить приданое невеста начинала с юных лет

ПЕЛАГИЯ ЗАМЯТКИНА



АФИША

РИСУЕМ ПЕЙЗАЖИ И СЛУШАЕМ КЛАССИКУ

«ЮГ» подготовили подборку мероприятий, спектаклей и выставок, которые стоит посетить.

«Процесс». Выставка Стефании Яворской

С 1 июля
— «Автозаводская»
Культурный центр ЗИЛ, взрослая библиотека, ул. Восточная, 4, корп. 1

Выставка иллюстраций молодой петербургской художницы Стефании Яворской. Иллюстрации были созданы к загадке XX века — для нового издания романа «Процесс» Франца Кафки.

Приворотное зелье

3 июля, начало в 19:00
— «Серпуховская»
«Театрум» на Серпуховке, ул. Павловская, 6

Сказка о любви поставлена суперэпатажным Константином Богомоловым. Блистательный актерский ансамбль перенесет зрителей в самое сердце Италии XVI века, на ее шумные улицы, и разыграет страстную комедию о всепобеждающей силе любви.

Детские мастерские

4, 5, 11, 12 июля, начало в 12:00
— «Каширская»
Галерея «На Каширке», ул. Академика Миллионщикова, 35, корп. 5

В эти дни в галерее организуют занятия в мастерской фотографии. Для ребят в возрасте 7–13 лет прочитают лекцию «Поэтика фотографии», проведут мастер-классы «Пейзаж в городе» и «Портретная съемка», а также пленэр в парке «Садовники».

Времена года

4 июля, начало в 19:30
— «Коломенская»
Музей-заповедник «Коломенское», пр-т Андропова, 39, стр. 69

Бессмертный шедевр А. Вивальди прозвучит в рамках II фестиваля классической музыки «Классика plus» в исполнении ансамбля солистов Академического симфонического оркестра Московской филармонии Akadem quartet.

Триеннале современного гобелена

До 30 сентября
— «Царицыно»
Музей-заповедник «Царицыно», ул. Дольская, 1

В экспозиции представлены работы мастеров из России и ближнего зарубежья. Наряду с творениями признанных мэтров представлены работы начинающих художников.

КОРОТКО

■ Неделю изучения основ цветоводства провели для воспитанников школы № 933 в Бирюлеве Западном.

■ Хор «Русь» посетил Летнюю эстраду **Братеева** в саду «Эрмитаж».

■ В ЦОДД оптимизировали работу светофора на пересечении ул. Вавилова с Канатчиковским проездом в **Донском** районе.

■ В **Москворечье-Сабурове** прошли состязания по настольному теннису.

■ Городские службы засыпали провал грунта на **Донбасской** улице в **Бирюлеве Восточном**.

■ В галерее «На Каширке» в **Нагатинно-Садовниках** открылась выставка, посвященная **Маяковскому**.

■ В Больнице имени Буянова в **Царицыне** прошла выставка работ сотрудников ко **Дню медика**.

■ Цветочные открытки создали на мастер-классе в **Чертанове Северном**.

■ Ремонт на территории школы № 880 **Чертанова Центрального** завершат до сентября.

■ Фотовыставка ко Дню памяти и скорби открылась в центре «**Виктория**» **Чертанова Южного**.

■ Бесплатное занятие по хатха-йоге прошло в Культурном центре «**Открытый мир**» **Даниловского** района.

■ Более 25 жителей **Нагорного** района ушли в армию.

■ Концерт «Живой звук» прошел в **Орехове-Борисове Южном** 27 июня.

В столице открыли прямой рейс Бари (Италия) — Москва. В честь этого в столице проведут тематический фестиваль.

Итальянская культура станет ближе

С 5 по 7 июля москвичи смогут окунуться в культуру Италии — в саду «Эрмитаж», Парке Горького и «Музеоне» пройдет Московский международный культурный фестиваль «Привет, Апулия!». Об этом сообщили во время пресс-конференции в Информационном центре правительства Москвы.

Гостей ждет насыщенная программа. Так, на протяжении трех дней москвичам будут показывать кинокартины апулийских режиссеров, которые получили награды на известных европейских кинофестивалях. Среди них такие фильмы, как «Божья милость», «Война деревенщины» и «В дорогу с тарантеллой».

Все желающие смогут обучиться основам итальянского языка, а также освоить секреты итальянской кухни и принять участие в кулинарных мастер-классах ведущих поваров Апулии, где научатся готовить пасту и лепешку-фоккачу. Кроме того, организаторы подготовят ярмарку продуктов питания и вина, сувенирные лавки и дегустации. Гостей ждет и выставка работ



В рамках фестиваля для гостей проведут мастер-классы лучшие повара Апулии. Фестиваль пройдет с 5 по 7 июля

КСТАТИ

Программа фестиваля порадует и театралов. Крупнейшая итальянская театральная компания привезет в столицу спектакль «Человек и его тень», который объездил весь мир и стал лауреатом многих театральных фестивалей. Артисты исполняют народные песни и проведут мастер-классы по игре на музыкальных инструментах.

Актер театра и кино

Камиль Ларин: Футболисты нашего театра

Наши футболисты демонстрируют вершины футбольного мастерства. Среди болельщиков — немало артистов. Обозреватель «ЮГ» связалась с актером «Квартет И» Камилем Лариным, так как ребята активно увлекаются футболом.

Камиль, однажды я была у вас на спектакле, когда двое из четверых квартетовцев, триумфально доиграв спектакль, не вышли на поклон. А оставшиеся извинились, сообщив, что ребята — яркие болельщики и рванули смотреть футбол. Понятно, что сегодня вся страна смотрит чемпионат мира. Но у вас ведь это увлечение серьезное?

Футболом мы все активно занимаемся. Даже десять лет подряд были организаторами турниров по футболу между театрами. В них принимало участие по 32 театра. И среди наших театров мы становились чемпионами два раза! «Квартет И» прогремел на всю страну, выпустил на экраны с перерывом в год две замечательные комедии «День выборов» и «День радио». Как обрушившаяся известность отразилась на ваших характерах?

Это раньше было так, что, снявшись в фильме, ты на следующий день становился знаменитым: тебя узнавала страна. В нашем случае популярность нарастала постепенно. Меня лично более всего узнавать стала милиция. А однажды незнакомый человек на какой-то премьере сообщил, что он «тоже фэсбэшник...» Я не растерялся и сразу спросил: «Зва-

ние?!» Оказалось, что «майор». «Ая полковник!» Он оказался хорошим мужиком, но я искренне надеюсь, что зрители все-таки проводят черту, отделяющую наши роли от настоящей жизни.

В картине «День радио» ваш персонаж жалуется маме на жизнь. А какие отношения вас связывают с реальной семьей?

Я родился в Волгограде в татарской семье. Обычный двор — с драками, дружбами, влюбленностями, спортом. Мы увлекались боксом, карате, тяжелой атлетикой. А в шахматы меня научил играть отец, человек серьезный, прекрасный шахматист. Мама моя артистичная, веселая, характером, думаю, я пошел в нее.

Что касается выбора будущей профессии, близкие, среди которых артистов не было, совсем не обрадовались моему желанию пойти этим тернистым путем. Чтобы их успокоить, я поступал в ГИТИС, предварительно получив «серьезную профессию» — техника-электрика четвертого разряда.

23 мая 2011 года. Актер Камиль Ларин на открытии фестиваля искусств «Черешневый лес»

С первой профессией — техника-электрика — я попрощался, когда устроил замыкание во всем доме

становились чемпионами

В какой момент вы с этой профессией попрощались навсегда?

Переселившись в Подмосковье, я сумел устроить замыкание во всем доме. Химчил и нахимчил... Счастье, что все остались живы. В картине «День радио» благодаря такой вашей «химии» в лифте застряла группа... Эпизод биографии вошел в комедию?

Возможно, в какой-то момент я и поведал эту драматичную историю ребятам. А так как мы стараемся прикладывать руку к сценариям всех своих фильмов, то многие размышления и какие-то реальные истории в них попадают. «Квартет И», кстати, был образован нами после окончания учебы в ГИТИСе. Вначале думали всем курсом сде-

уже в Питер. И не на машине, а на «Сапсане», от которого благополучно отстали в плацкарте. Где, оказывается, может быть очень уютно. Кстати, мой герой в этой истории эту поездку и затевает, а для чего — зрители узнают только в финале. Форма фильма, достаточно редкая для нашего кино, — это открытый разговор четырех друзей о жизни. Темы? Мы размышляем над тем, в чем заключается счастье, что такое дружба и куда подевалась наша мобильность: раньше могли прыгнуть в машину, сорваться и поехать вчетвером на край света. А сейчас всем — под полтинник, у всех дела и семьи, устоявшийся ритм

вать новый театр, но в итоге нас осталось четверо и режиссер. И функции внутри коллектива тоже постепенно разделились: кто-то дает интервью, кто-то выступает, кто-то пишет. А гонорары делим поровну.

Камиль, конечно, зрителей волнует вопрос, «изменились ли москвичи внутренне» с того момента, когда ваша компания в первом фильме на машинах совершает поездку в Одессу?

Первый фильм родился, если помните, из спектакля «Разговоры мужчин среднего возраста о женщинах, кино и алюминиевых вилках». Это спектакль — о кризисе среднего возраста. Четверо героев разговаривают о том, что их волнует — об отношениях с женщинами, о неудовлетворенных амбициях, о голливудском кино, об изменах, о ложном пафосе, о приближающейся старости. В фильме они говорят об этом же, но во время поездки из Москвы в Одессу.

В новом фильме мы тоже едем, правда теперь

жизни, который держит в черте оседлости. Это комедия: разговоры получаются смешными, слегка лирическими. Например, мы размышляем над тем, что если раньше не могли себе представить, как можно носить носки за 400 рублей, когда они продаются по 20, то сейчас можем позволить себе носить и за 400 рублей, но не можем представить, как их можно покупать за 5000 рублей. Серьезное, между прочим, раздумье о носках оборачивается разговором об образе жизни, хотя и подается через призму иронии. Мальчишеский задор наших героев никуда не подевался.

А есть у вас любимый алкогольный напиток?

Под хорошую закуску, под борщ, огурцы, маринованные грибочки идет водка. Иногда могу с удовольствием выпить пива, закусывая его прекрасной волжской рыбой — лещом или чухонью. Привожу эту рыбу с Волги. Но, вообще-то, уже 3,5 года спиртное совсем не пью, и оно мне даже не снится!

А вы рыбак?

Да, но не заядлый. Хотя у меня есть удочки. Когда мы снимали «День выборов», то плыли по Волге. Вот там мы с удочками отрывались.

Беседовала
ЕЛЕНА БУЛОВА
okrug@vm.ru

ДОСЬЕ

Камиль Ларин во время учебы на эстрадном факультете ГИТИСа познакомился с Александром Демидовым, Леонидом Барацем, Ростиславом Хаитом и режиссером Сергеем Петрейковым. В результате образовался «Квартет И». Актер прославился ролью электрика Камилы в спектаклях и фильмах «День радио» и «День выборов».

PHOTOPRESS



ОЛЬГА КУЗЬМИНА
olga.kuzmina@vm.ru

Первые ягоды пошли — хозяйки принялись за заготовки. Страсть к ним в нашем народе неистребима, как бы ни был велик выбор различных варений, желе и мармеладов в магазине: свое — оно всегда лучшее! Ну, хотя бы потому, что в домашних заготовках и правда не найти ни многочисленных Е, ни красителей, ни стабилизаторов вкуса. Итак — за что пора браться?

ПИКАНТНАЯ ГОРЧИНКА

Конечно, первая красавица июня — садовая жимолость. Из этой ягоды старых сортов, обладающей характерной пикантной горчинкой, получится отличное варенье, да и замораживается она просто отлично. Жимолость селекционная, последних поколений, не горчит, так что она замечательно подойдет для компотов и желе. Если ее заморозить, зимой получите отличные ягоды для пирогов. А кому вкус жимолости покажется недостаточно ярким, советуем смешивать ее для начинки с яблоками.

ЗЕМЛЯНИЧНЫЕ КОНФИТУРЫ

На подходе и земляника — садовая и лесная. Из первой традиционно варят конфитюры, варенье, перетирают ее с сахаром или фруктозой (хранить — только в холодильнике!). Но опять-таки если сухие, полностью здоровые ягоды подвергнуть заморозке, зимой ваш дом наполнится просто сказочным ароматом, а уж от такого компота не откажется и самый настоящий гурман. Потрясающее варенье получается и из лесных ягод. Анастоящая эстетская «фишка» — варенье из земляники

НА ЗАМЕТКУ

ИДЕАЛЬНЫЙ РЕЦЕПТ

На самом деле его, конечно, не существует. Зато есть несколько важных правил, соблюдая которые, вы всегда получите очень вкусное ароматное варенье.

■ **Количество сахара.** Главное тут и не переборщить, и не положить его слишком мало. В идеале на килограмм ягод — килограмм сахара.

■ **Не переварить.** Варенье варить лучше в три этапа. Довели до кипения, пять минут подержали на огне и сняли. И так три раза.

■ **Только хорошие ягоды.** Ни в коем случае не выбирайте испорченные ягоды для варенья. Лакомство требует только самых зрелых и свежих.

и жимолости (их берут в пропорции 1:1). Это сказочное лакомство! Ну а если у вас большой урожай мелкоплодной садовой земляники, попробуйте ее кроме прочего посушить. Несколько таких ягод, добавленных в чай, — и... Да что там, неопишимо вкусно! Кстати, садовая «мелкоплодица» хороша и в заморозке: вкуса не теряет, так что полезный десерт детям обеспечен.

ЯГОДА-ЗАГАДКА

А вот садовая ирга — для многих ягода-загадка. Она обильна, вкусна с ветки, но в ней нет кислинки, и потому варенье из нее получается приторным, но, как говорили наши бабушки, «без интереса». При этом на барских усадьбах всегда иргу сажали в огромном количестве: из нее делали вино (за что ягоду прозвали «пьяницей»), а также варили варенье, добавляя в него «для куску» кусочки лимона или

лимонный сок. Попробуйте сделать так, может быть, вам приглянется этот способ. Ну а сушеная или мороженая ирга придаст потрясающий темно-рубиновый цвет любому неяркому компоту типа яблочного.

ЦВЕТ БРИЛЛИАНТА

Во второй половине июня начинается и активный привоз абрикосов и персиков. Сейчас они для заготовок дороги, 250–300 рублей за кило золотистых абрикосов — ну, какое варенье, оно же «бриллиантовое» получится! Подождите немного, не спешите; скоро на прилавках появятся абрикосы более мелкие, неказистые, но при этом и куда более ароматные. Вот из них уже и стоит накрутить варенье и повидло. Кстати, если варенье из абрикосов сварилось у вас «некрасиво» — ягоды развалились, волокна «замутнили» сироп, поступите радикально — разбейте массу блендером и, доведя еще раз до кипения при постоянном помешивании, расфасуйте ее по банкам — получится невероятно вкусный абрикосовый то ли джем, то ли мармелад.

РАННЯЯ СМОРОДИНА

Ну а вскоре начнет созревать ранняя красная смородина. Да-да, ягода, которая когда-то созрела поздней осенью и порой уходила под снег, сегодня благодаря усилиям селекционеров начинает краснеть уже в середине июня. В поздней смородине больше желирующих веществ, так что его приготовлением лучше заняться осенью. А из первой, ранней смородины получается вкусный компот и варенье. Если вас раздражают в нем кусочки плотной оболочки ягод, вспомните еще раз про блендер: р-р-раз — и джем готов. Удачных заготовок!

Варенье — объеденье!



Абрикосы и персики появляются на прилавках во второй половине июня. Из этих ягод получится «бриллиантовое» варенье, которое будет напоминать о лете

ВАЛЕНТИНА ЗВЕТНИЦА



ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ УМЕР БЛИЗКИЙ ЧЕЛОВЕК?

RITUAL.RU

Каждый, кто хоть однажды пережил смерть близкого человека, знает, как тяжелы первые часы после того, как случилось горе. Городская специализированная служба «Ритуал-Сервис» ([сайт в интернете www.ritual.ru](http://www.ritual.ru)), информирует об участившихся случаях мошенничества и значительного завышения цен на оказание ритуальных услуг.

Важно знать и быть готовым к тому, что после сообщения о факте смерти, информация зачастую продается «черным агентам» за сумму не менее 25 тысяч рублей. Помните: пустив в дом незваного гостя, вы скорее всего станете его жертвой и переплатите за организацию похорон в 2-3 раза больше по сравнению со стоимостью тех же услуг, заказанных в городских специализированных службах по вопросам похоронного дела.

Рекомендуемый порядок действий:

1. Вы можете обратиться на горячую линию городской специализированной службы по телефону 8 (495) 300-1-300 (КРУГЛОСУТОЧНО) или *105 (с моб.) и вызвать сотрудника городской ритуальной службы.
2. В случае обращения, запишите Ф.И.О. назначенного сотрудника и его табельный номер. По приезду сотрудника сверьте данные.
3. Дождавшись специалиста, вместе с ним вызовите сотрудников экстренных служб: скорой помощи (тел. 103) и полиции (тел. 102).
- 3.1. Если горе случилось в медицинском учреждении, вместе с прибывшим сотрудником отправляйтесь в морг для оформления необходимых для похорон документов и оплаты обязательных услуг медучреждения.

Бесплатные консультации по вопросам:

- **ЛЬГОТЫ И СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ** - пенсионерам и неработающим москвичам закон гарантирует пособие на погребение, которое можно использовать в зачет организации похорон или получить по окончании похорон, предоставив подтверждающие документы.
- **ПОЛУЧЕНИЕ МЕСТА НА КЛАДБИЩЕ** - официально приобрести место на закрытом кладбище для создания семейно-родового захоронения можно либо через аукцион, либо в Департаменте торговли и услуг города Москвы на основании свидетельства о смерти. Предложения о продаже участков от третьих лиц являются попытками мошеннических действий. Места на открытых кладбищах под новые захоронения выделяются БЕСПЛАТНО всем жителям города.
- **ПРИЖИЗНЕННЫЙ ДОГОВОР** - это вид договора, который заключается и оплачивается при жизни с оговоренным заранее перечнем товаров и услуг, с целью обезопасить свои похоронные сбережения, которые зачастую хранятся в домашних условиях, а также максимально оградить своих родственников от будущих финансовых и организационных забот.

Получить бесплатную круглосуточную консультацию по всем вопросам, в том числе по организации похорон, можно позвонив на единый многоканальный номер 8 (495) 300-1-300 или *105 (с моб. телефона), а также оставив заявку на сайте службы www.ritual.ru



ГОСТ 32609-2014
ГОСТ Р 54611-2011

РЕКЛАМА

